
香甜的水果教学反思(优秀7篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

香甜的水果教学反思篇一

今天上午，我和我的家人，还有爸爸的同事家，骑摩托车去
我大伯的山上摘柿子。

在路上，有的地方山清水秀，有的地方臭气薰天，有的地方
树木茂盛，有的地方荒草一片，有的地方在建学校，还有的
地方在建工厂……哇，有一条小青蛇从我们的摩托车前游过。

到了大伯的山上，哇！一片柿子树林，柿子树上硕果累累，
有红的、黄的、青的等颜色的柿子。有的柿子又红又大，有
的柿子又青又小，有的柿子又红又小，还有的柿子又青又大。
那些柿子形态各异：有的像大象，但没有大象的鼻子长；有
的像小鸟，但“小鸟”没有展开翅膀；有的像皮球，但没有
皮球那样圆；有的像石头，但没有石头那样硬。

我们拿着一把不同寻常的大剪刀，把柿子从树上剪下来，很
高的柿子，用钩子把它的枝条拉下来一点，再用大剪子把它
剪下来。我们摘完柿子后，我看了看爸爸同事家摘的柿子，
虽然他们摘得比我们的多，但是我们摘的全是红的、黄的、
而他们摘的大多是青的。

该回家了，望着远处的桔子林，爸爸说：“下回来摘桔
子。”
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在本次教学活动中能感受到学生对民间美术认识的变化。他
们对农民画能用简单的语言表述自己的感受。通过不同画种
的对比，学生能感受到农民画的与众不同，农民画中浓郁的
乡土气息，缤纷的色彩深深的吸引着他们，纷纷表示不是很
喜欢农民画。

农民画中蕴含着广大劳动人民对真、善、美的追求，农民生
活的情趣、丰富的精神食粮，它对于学生的思想品德和审美
情趣的培养有很好的教育价值。教学过程中应充分发挥民间
美术的教育功能，培养学生良好的文化品质和审美修养。锻
炼他们美术素养，慢慢的体会到农民画其实是很有意思的绘
画作品，是人民的智慧的精华。

在欣赏分析农民画中指导欣赏作品，尝试进行分类和特点归
纳，然后临摹、写生、观察、教师示范等，学画农民画。从
而注意到运用民间美术的造型和色彩特点。

通过这一课的教学，我想：

1.教师要在平时注重各方面知识的积累，这样更有利于在这
种非固定模式的课堂中灵活机动的运用所学引导和启发学生，
令学生信服。

2.在课前学生探索阶段要密切关注各组学生的进展情况，提
供及时的帮助和指导。有些学生热情很高，选择的内容太过
庞杂，教师应在先肯定其热情的前提下巧妙的引导其选择一
个合适的主题。但在学生的探究过程中，教师的帮助要适度。

3.上课前要对各组学生探究的情况有所了解，这有利于更好
的掌握时间，调动课堂气氛。
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1、通过教学培养学生动手能力、创造能力，以及团结合作的
精神。

2、学习用橡皮泥做各种水果的方法和步骤。

3、能正确选用橡皮泥做自己想要做的各种水果。

4、通过展示、评价让学生分享成功的喜悦，并能知道自己的
不足之处。

教学重点：目标1、2、4。

教学难点：目标3。

教师准备：橡皮泥、范作。

学生准备：橡皮泥、各种色彩的纸版。

教学过程



一、组织教学。检查学生用具、材料准备情况。

二、导入新课

1、指名把自己知道的水果说给同学们听听。

2、指名说说你喜欢吃什么水果，为什么喜欢?

3、教师出示范作，让学生说说这是用什么材料做的?

4、观察并说说感受。

5、学生说后教师引入课题，板书课题。

三、讲授新课

1、观察、欣赏、讨论。

(1)学生独自观察、欣赏书中作品，自我感受、体验。

(2)同位交流自己的感受。

(3)同位交流用橡皮泥做各种水果的方法。

(4)选代表在班上交流。

(5)教师小结。

2、教师引导观察、学习做法。

3、出示范。

(1)欣赏。

(2)引导分析。



(3)讨论、总结方法和步骤。

4、演示。

(1)教师演示，学生观察。

(2)指名演示，师生观察。

四、学生实践，教师巡视辅导。

五、课堂小结。

1、展示优秀作品，师生欣赏。

2、师生评价作品。

板书设计

香甜的水果

捏一捏搓一搓
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暑假的最后几天，表哥、表弟一块到我家摘水果。

不知道为什么，我家的果树都是从底部开始分枝，十分好爬。
我们几个都开始了，现摘木枣，木枣树不能爬，我们就用竹
棍来敲，表弟先抢到两根，就在那左右开弓，到处乱打，打
得我们无法躲避。他也被打了，晕乎乎的，连竹棍都扔了过
来。木枣好不容易捡完了，仔细一看，一个个都有小鸡蛋那
么大，我们可开心了！

唉，看来做任何事情都得量力而行，不能死撑，否则会造成
意外事故。



香甜的水果教学反思篇五

我从小生长在城市，没去过田地，，一直以为草莓是从树上
长出来的'。

今天，我终于亲眼见到的草莓的生长地---------大棚，并过
了一把摘草莓的瘾。那儿的草莓分为两个品种：“巧克力草
莓”和“奶油草莓”。经过大家的品尝，我们一致决定采摘
奶油草莓(甜嘛!)。我和妈妈换好了雨鞋，走进了一个用塑料
包着的“长廊”--大棚。里面有几条长长的土地，中间的路
窄得只能够放下一只脚。草莓就种在那高高隆起的土上。远
远望去，满眼的绿色中夹杂着零零星星的红色，那就是草莓!
我们分别从两条路走，我掌握不好平衡，老是摔跤!我一开始
老是采一些小的，后来经过指点，采了许多大的。尽管如此，
我们俩只有了一点点时间，就采了满满一脸盆的草莓。我踩
着泥泞的路走出了大棚，看着那红红的草莓，好想在对我笑。
我们还另外称了一点儿“巧克力草莓”，和自己采的“奶油
草莓”一起带回家和家人分享。

不知为什么，今天的草莓特别好吃。也许是因为品种，也许
是自己收获的总是最好的!

香甜的水果教学反思篇六

红苹果绿苹果(含活动反思)

【活动目标】

1.学习制作纸浆，并用纸球做芯制作纸浆苹果。

2.能尝试新的作画方式，能做大胆、细心的作品。

【活动准备】



经验准备：有制作纸浆画的经验。

物质准备：

1.范画苹果一个。

2.乳胶、红、绿颜料、废旧纸头做的球纸、抹布。

3.一棵枯树枝。

【活动过程】

一、导入

1.出示苹果树，引起学生兴趣。

师：看，这是什么呀?(树)这是一颗苹果树，可是树上光秃秃
的什么也没有，好孤单，好可伶!你们谁有办法帮帮他呢?(做
一些苹果，做一些树叶)

二、教师讲解制作方法

1.你们都很聪明，会帮苹果树找朋友了，接下来呢我们就来
给苹果树做一些朋友好吗?

2.教师示范

苹果是什么颜色的?(红红的、绿色的)那我们就选这两种颜色
来做个苹果树的朋友，有了朋友苹果树肯定会很开心的。看
看我拿的是什么?(纸浆)今天我们就要用纸浆来做苹果，我喜
欢吃红苹果我选择红色的纸浆来做一个大大的苹果，怎么做
呢?看仔细唠，就像我们的唱的歌一样：“选纸浆，选纸浆，
选一样。做苹果，做苹果，拖拖拖。红苹果绿苹果，做好啦!
真好吃”



三、学生操作，教师巡回指导

1.一边念着儿歌一边做苹果。教师辅导个别学生。

2.把做好的苹果放在太阳底下晾干。等晾干后挂到苹果树上。
在做一些树叶做成一颗完整的苹果树。

四、结束活动

学生整理桌面，洗小手。

活动反思：

经过有序的准备，课前的铺垫，今天的纸浆特色活动完成的
很顺利，虽然还有几个能力相对来说较弱的学生没有很好的
完成作品，其他学生都能独立完成苹果的制作。在制作的过
程当中也遇到了一些可以弥补的问题，比如，纸浆的粘性不
够，加上纸球上有不干胶，导致了制作过程中纸浆与球体表
面不能很好的黏住，课前还是要做好周到细致的准备。

香甜的水果教学反思篇七

二、引导幼儿编儿歌。我先告诉幼儿接下来我们要根据水果
的颜色来编儿歌。我先说一句：“什么水果红红的?”再让幼
儿回答第二句：“苹果苹果红红的。”告诉幼儿把老师说的
第一句和小朋友说的第二句连起来，儿歌就编好了。接下来
用相同的方法为剩下的三种水果编儿歌。再请幼儿试着把刚
才编的儿歌连起来念一遍。“什么水果红红的，苹果苹果红
红的;什么水果黄黄的，梨子梨子黄黄的;什么水果绿绿的，
西瓜西瓜绿绿的;什么水果紫紫的，葡萄葡萄紫紫的。”

三、游戏。发个每个幼儿不同的水果模型，巩固幼儿刚学的
儿歌。我问幼儿：“什么水果红红的?”拿苹果的幼儿则站起
来说：“苹果苹果红红的。”其它三种水果也用相同的方法



来做游戏。

整个教学活动结束后，我认为主要问题在于我的引导不够。
幼儿们的积极性很高，在创编过程中，我问：“什么水果红
红的?”幼儿们能够回答出是苹果，但是不能把水果的名称和
颜色完整的说出来。可是我只是强调要把水果的名称说两遍，
再说出颜色才是完整的一句，并没有用一种更直观的方法去
引导幼儿完整的创编儿歌。如果我一手拿一个苹果模型，出
示一个幼儿会说：“苹果。”再出示另一个幼儿会说：“苹
果、”然后让他们说出颜色，儿歌就编的比较完整了。孩子
们也能通过提示准确的说出相对完整的语句来，而且也能让
孩子表达的更清楚，活动效果会好很多。

在游戏过程中，孩子们都非常的积极，我问：“什么水果红
红的?”拿苹果的幼儿都能站起来，但是他们并没有按照我要
求的那样站起来说：“苹果苹果红红的。”究其原因还是因
为在创编儿歌的过程中，幼儿还未掌握这一句。可见，在教
学活动中正确的引导幼儿是非常重要的。


